

“蓝纸鹤”好产品，专属少年的你

本报通讯员 杨炯 杨毛毛

9月22日,第二届全国检察机关文化品牌选树活动定评会在京召开,射阳县检察院“蓝纸鹤”文化品牌入选十佳文化品牌,是江苏省唯一入选的单位。

射阳,一座有爱的县城。苍天厚爱,赐它以世界湿地自然遗产(荡)候鸟栖息地,书写人与自然生命共同体的中国方案;徐秀娟大爱,传唱《一个真实的故事》,让凄美的旋律响彻大江南北。

源自这份专属的爱,县检察院“蓝纸鹤”文化品牌振翅晴空,开始了薪火相传的正义守望。

匠心铸品质,也是一个真实的故事

2013年夏天的一个傍晚,当县检察院未检部门负责人孙芹出庭公诉一件侵害未成年女孩案件后,身心疲惫地走出法庭。那位受害的稚嫩女孩竟给检察官送来了一份特别的生日礼物——亲手折叠的“蓝纸鹤”。检察官把它装进卷宗,和未检人的信念一同成为永久……从此,“蓝纸鹤”不仅成为该院未检办案团队的新名字,更成为该院检察文化品牌的最美 logo。

“蓝纸鹤”文化品牌诞生于一个真实的案例,成长于未成年人检察事业发展的生动实践,繁盛于全社会的支持认同,与射阳检察人的无私大爱融为一体。“蓝”是海天蓝、检察蓝,象征检察人的包容和担当;“鹤”是丹顶鹤、千纸鹤,传达射阳检察对未成年人司法保护的衷心和祈愿。“蓝纸鹤”代表的是未检产品的优秀品质。

文化似水,水成于无形,隐于其中却凝结一切;文化似水,润物无声又难以阻挡。如今,“蓝纸鹤”文化早已根植于

射阳检察人的精神世界,融入了未成年人保护的每一个案件、每一项行动、每一道程序中,构成了射阳检察人最恒久的价值追求和最引以为傲的办案特征。

使命显价值,也有一道芦苇坡

当“检察蓝”邂逅“丹鹤红”,当“大铜马”回眸“后羿塔”,当新时代能动司法理念交汇那首感人的歌,射阳检察的“蓝纸鹤”文化品牌绵绵发力……

浸润“蓝纸鹤”文化的射阳检察人面对困难和挑战,总会选择迎难而上,用实际行动去诠释“信仰坚定、对党忠诚”。十年守望,该院未检团队专业、精准、规范办理16件“零口供”案件,让被告人从零到有,背后是难以诉说的忠诚和付出。

“全社会都在保护未成年人,更何况我们是‘蓝纸鹤’文化的传承人。”这是团队负责人孙芹经常挂在嘴边的话。多年来,她和未检小伙伴们把脚印镌刻在射阳每一所中小学校的讲台,把爱倾注在每一位“折翼的天使”身上,把希望留给每一个深受亲子关系困扰的家庭,用辛勤付出丰富和拓展着以“无私大爱、精心呵护、开放创新、追求卓越”为核心的“蓝纸鹤”文化内涵,孙芹也光荣当选为全国年度平安之星、全国青少年普法教育先进工作者。

情怀望口碑,也留一首感人的歌

“我是一只小小的蓝纸鹤
随风飘摇

在尘世间游荡”

……

一曲脍炙人口的《蓝纸鹤之歌》在盐阜大地响彻云霄,也让“蓝纸鹤”文化与检察工作融合发展,未检人不断汲取前进力量,为射阳检察工作高质量发展提供强有力支撑。

坚持强化监督主业,突出“专业化”导向,牵头召开专题联席会议,开设“金果银窝”家长夜校,开展“关爱陪读妈妈”和“心理辅导进课堂”活动,开展专项检察11次,6件案件获评省市典型案例,附条件不起诉考察帮教机制被最高检转发。

坚持强化公众参与,拓展“社会化”路径,牵头11家单位成立“蓝纸鹤未成年人法律援助中心”,同步启动关爱智障未成年人“阳光工程”,受到党委政府高度重视。“阳光工程”获评全省志交会银奖,相关建议被纳入全县重点建设项目。

坚持强化机制保障,紧扣“规范化”要求,实施《“蓝纸鹤”品牌发展规划》,规范、有序、高效推进“蓝纸鹤”品牌建设。细化入查查询、强制报告流程,保证“一号检察建议”落地落实、长治长效。

把“小案”办好、把“大案”办精,使“蓝纸鹤”成为未检优质产品的标志和保证,已经成为射阳未检人最坚定的承诺。“八风舞翩翩,九野弄清音。”县检察院坚持文化发力、品牌给力、止于至善,以未检工作高质量发展服务经济社会高质量发展,成功争创全国青少年维权岗、全国维护妇女儿童权益先进集体,“蓝纸鹤”正飞出最美的姿态!

市中院派员来射开展“企业大走访”活动

本报讯(通讯员 祁斌 邓寒青)近日,盐城中院党组成员、执行局局长黄旭东来射开展“企业大走访”活动,并对射阳法院重点工作进行督查指导,县委副书记书记、院长林毅等陪同。

黄旭东一行先后走访江苏双山集团股份有限公司、射阳天源化工有限公司,与企业负责人深入交流,详细了解企业发展历程、经营范围、生产经营状况等,现场了解企业司法需求,赠送《以案释法漫画民法典》《企业经营“法律风险”提示100条》等法律手册,助力企业创新发展,不断优化法治化营商环境。

随后,黄旭东听取射阳法院信访维稳、“企业大走访”项目大推进、产业大招商”活动、营商环境指标评价、司法安全等工作情况汇报,对该院重点工作取得的成绩表示肯定。他强调,要进一步强化风险排查,层层传导压力、落实责任,推动信访矛盾化解,确保完成维稳安保工作;要全力营造法治化营商环境,对标对表找差距、补齐短板,为辖区经济高质量发展保驾护航;要坚持目标导向、问题导向,狠抓整改落实,确保各项工作稳步推进。

县法院

召开领导班子巡察整改专题民主生活会

本报讯(通讯员 邓寒青)为认真落实县委巡察反馈意见和整改要求,近日,县法院召开领导班子巡察整改专题民主生活会,该院党组书记、院长林毅主持会议。

会上,林毅代表领导班子作检视剖析,找查找实班子存在的主要问题,深刻剖析问题根源,明确整改措施与努力方向。随后,林毅带头开展自查剖析,班子成员逐一进行对照检查,严肃开展批评与自我批评。大家自我批评开门见山、敢于揭短露丑,相互批评坚持原则、敢于动真碰硬,真正达到红脸出汗、交流思想、增进团结、统一意志的目的。

县委政法委政治处主任徐立军到会指导,对此次巡察整改专题民主生活会取得的成效予以肯定,认为民主生活会准备充分、批评深刻、措施务实,希望法院以巡察整改为契机,担当实干、奋勇争先,以整改的实际成效不断开创法院工作高质量发展新局面。

林毅在总结发言中指出,领导班子要坚决贯彻落实县委巡察整改要求,主动对标、以身作则、忠诚履职,为全院干警当好示范表率,坚决摒弃“过关”思想、“交差”心态,正确处理当前和长远的关系,解决问题和建章立制的关系,不断把巡察整改工作引向深入,真正实现整改成果制度化、长效化,全力打造一支绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,让党放心、让人民满意的法院铁军。

县检察院

开展检察业务知识测试

本报讯(通讯员 吴东玮)近日,县检察院组织开展检察业务知识测试,全体员额检察官、检察官助理参加。

此次业务知识测试采取闭卷形式,题型分为单选、多选和案例分析,考试内容涉及刑事检察、公益诉讼、民事检察等有关部门相关工作的知识要点,检验了检察干警对业务知识理解和掌握情况,激励干警继续加强学习,及时补齐短板弱项,不断提升自身的能力素质。

下一步,该院将深入推进“青蓝工程”师徒结对工程,坚持开展“周六大讲堂”“周四自习室”活动,常态化开展岗位练兵,不断激发干警干事创业的活力和动力,全面提升新时代检察工作水平。

县检察院

回访涉案未成年人家庭

本报讯(通讯员 尹彩)近日,县检察院“蓝纸鹤”未检办案团队联合该院关工委、辖区派出所及“蓝纸鹤”未成年入法律援助中心,对一起涉案未成年人家庭进行考察回访。

回访中,检察官细致询问未成年家庭生活近况及社会保障政策落实情况,重点调查办案过程中发现并持续关注的家庭教育问题,现场对该未成年人父母开展针对性的特殊家庭教育指导。

回访家庭表示,将认真学习科学有效的教育方式,持续关注孩子的成长状况,通过良好的亲子关系促进孩子健康成长。

县法院

妥处涉案千余亩林地纠纷

本报讯(通讯员 王晓婷 韩晔)近日,县法院法官前往辖区某林场,妥善化解了一起排除妨害纠纷案件,使双方当事人握手言和。

杨某某未经该林场准许,占用林场千余亩林地和10米河道岸线,并在其上建造棚屋、场地和码头。该林场多次要求杨某某让出占用的林地及河道,均被其拒绝。法院判决后,杨某某仍然没有迁出林地。

案件进入执行程序后,法官多次和杨某某沟通,宣讲法律,告知不履行义务的法律后果。最终,在法官的不懈努力下,杨某某表示愿意迁让,并写下自行拆除林地内的添附物承诺书。

县检察院、司法局

携手为社矫对象“解难消愁”

本报讯(通讯员 朱利洲 王小娟)张某因与他人私自贩卖烟叶被法院以非法经营罪判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金15000元。社区矫正期间,张某名下的货车处于停运状态,失去生活来源。

在社区矫正全面检查中,张某向检察官汇报了自己的矫正表现,并阐述了当前遭遇的困境。承办检察官对此十分重视,立即开展调查。经实地走访、查阅卷宗发现,张某与妻子离异,父母年迈,还要抚养正在读书的孩子,经济压力较大,货车运输是其主要生活来源和保障。

但根据社区矫正监督管理要求,张某需定期到司法所参加教育矫正等活动。而张某的货车运输订单基本是在相关货运App上获得的,时间、地点具有不确定性,现在张某的可活动范围较小,无法正常开展运输活动,只能停止货车运输,靠打零工的零星收入维持生活。

为帮助张某解决实际困难,让其更好地回归社会,县检察院启动检察监督,以书面检察建议形式,建议司法行政机关在保障依法监督管理的前提下,对张某简化请假审批手续,履行请假报备程序,获得采纳。之后,张某接到从滨海运输酒水饮料到盐都的订单,在通过手机向司法所申请报备后,顺利完成了跨县、区运输,经济窘迫的状况得到缓解。

四明镇

纵深推进网格化管理

本报讯(通讯员 谷思懿 张永成)今年以来,四明镇社会治理局紧紧围绕“化解矛盾解民忧,建设和谐新四明”目标,积极探索社会治理服务新思路,创新方式,多措并举,充分发挥基层网格员职能作用,纵深推进网格化管理,不断提升基层社会治理体系和治理能力现代化水平。

宣传普法到网格。该镇充分利用“水绿四明”公众号、法制长廊一条街等线上和线下相结合方式,加强法律知识宣传,提高群众法治意识,引导群众理性表达诉求,切实提升群众法律意识和法制观念,持续营造尊法、守法、学法、用法的浓厚氛围。

化解矛盾到网格。该镇注重把矛盾纠纷排查化解工作与强化特殊人群服务管理相结合,坚持“镇不漏村、村不漏组、组不漏户、户不漏人”原则,全面收集整理特殊人群信息,登记造册,进行动态管理。全面排查和掌握矛盾纠纷、治安问题和可能引发信访的隐患,强化网格员的协调能力,确保矛盾纠纷排查查得早、发现得早、解决得好、控制得住。

安全巡逻到网格。全镇181名网格员在巡逻过程中,加强对可疑人、物、车辆的盘查力度,积极向群众宣传防范养老诈骗、禁毒和消防安全等知识,对辖区内广告牌、房屋墙体、老旧电线杆等重点地方,查看是否存在墙体脱落现象,电线是否有被风吹断,及时提醒居民注意出行安全,并将问题及时反馈给对应的管理部门解决。

困难帮扶到网格。该镇针对部分困难群众的利益诉求,特别是“三留守一特困”群体,做到“四必访、四必到”,扎实开展横向到边、纵向到底的“地毯式”“拉网式”摸排。坚持依据事实,根据其合理诉求,积极向有关部门协调,争取政策、物资或资金帮扶,帮助解决实际困难,化解民忧,消除隐患。

射阳经济开发区派出所

开展禁(限)放烟花爆竹宣传

本报讯(通讯员 李超 徐红丽)近日,为进一步加强烟花爆竹燃放禁(限)放管控工作,有效防治噪声和大气污染,县公安局经济开发区派出所对县城幸福华庭及周边大型餐饮场所开展禁(限)放烟花爆竹宣传,明确各餐饮场所负责人要通过积极引导,做好待客人员的宣传管理工作。对在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹的,公安机关将进行处罚。下一步,该派出所将加大对烟花爆竹燃放的管控和处罚力度,为群众营造优美、卫生、文明的生活环境。



9月23日下午,我县警方在沿海滩涂空地集中销毁9000余件(只)查处、收缴的非法储存的烟花爆竹。今年以来,我县警方根据夏季治安打击整治“百日行动”和打击整治枪爆违法犯罪专项行动部署要求,联合应急管理等部门,不断提升对非法经营、运输、储存和销售烟花爆竹等违法犯罪活动的打击整治力度,全力维护社会安定,努力保障人民安宁。 陈冬平 摄

为民办实事 服务有温度

——县公安局开展“百日行动”纪实

本报通讯员 徐红丽 赵紫艳

“百日行动”开展以来,县公安局在强化巡逻防控、隐患排查、打击犯罪、安全宣防的同时,开展“我为群众办实事”活动,立足岗位,用实际行动书写爱民情怀,用真情演绎一个个暖心故事,进一步拉近警民关系,不断增强人民群众的幸福感、安全感、满意度。

“多亏有你们,不然我这就没了”

8月11日,家住射阳的余小姐携同家人携带一面锦旗来到县公安局反诈中心,感谢反诈中心全体工作人员帮助其追回被骗钱财85900元。

不久前,余小姐在华悦广场做核酸时接到一个自称是某宝客服的电话,称因工作失误将其账号变成代理商,为了变更其淘宝信息,余小姐轻信“客服”花言巧语,先后向其转账85900元。辛辛苦苦工作2年好不容易存下来的积蓄就这么被骗了,家人得知后立即拨打96110报警电话。反诈中心接警后迅速开展资金追踪、紧急止付,并对涉案的银行卡进行冻结,最终为受害人余小姐追回全部损失。

“真迅速,这么快就破案了!”

9月8日,季先生将一面书有“雷霆出击,破案神速”

苍鹭受伤落地

本报讯(通讯员 陈冬平 周明)9月24日上午,一只受伤的苍鹭落在射阳港经济开发区海堤路附近的中交广航工地上,所幸被施工工人及时发现,移交公安机关送珍禽自然保护地救治。

当天上午10点钟左右,县公安局射阳河闸海防派出所接到辖区工地工人报警称,一只疑似受伤的大鸟落在工地上,怎么驱赶也不离开。接到报警,海防派出所迅速

警民联手施救

安排民警赶到工地,发现大鸟的头、颈、嘴和脚细长,上半身主要为灰色,腹部为白色,尾羽处有明显的外伤,初步怀疑可能是国家保护的野生动物。民警随即与盐城珍禽自然保护地取得联系,专业人员通过民警拍摄的图片比对后确认大鸟为苍鹭,属国家二级野生保护动物。民警随即找来一只泡沫箱,将这只受伤的苍鹭送交到盐城珍禽自然保护地进行救治。

男子赶海滩头迷路

本报讯(通讯员 陈冬平)9月24日傍晚,一外地青年男子在射阳港北侧滩头赶海游玩,结果在夜幕降临后返回途中迷失方向,而此时潮水已经开始上涨。接到110指挥中心指令,县公安局射阳河闸海防派出所迅速组织警力赶往现场,与前来参与救援的消防人员会合。通过与迷路青年男子微信位置共享,搜救人员发现距离迷路男子的直线距离只有一公里左右,但此时的沿海滩头夜色茫茫,一片漆黑。经过分析研判,

警民联手紧急搜寻

搜救人员决定兵分两路,一路由消防救援人员携带救援绳等搜救工具徒步搜寻,一路由河闸海防派出所民警找来一艘附近居民的小船,乘船前往搜寻。参与搜救的民警周明告诉笔者,驾船行驶了大约半个小时左右,在一处还没有被上涨潮水淹没的芦苇丛中发现了迷路男子,救援人员向其抛出救援绳索,将其拖拽上船。晚上8点钟左右,该男子被安全送到岸边。